Seq. dme g:D Ce Que Je Dais Retenix

Le tableur CALC-LibreOFFICE
Le tableur dispose de trois modes d'affichage permettant d'avoir
les outils appropriés a la mise en forme :

= Le mode tableur (mode privilégié d’enregistrement)
> Le mode Image
=> Le mode Grapheur

!

n° 2

Les cellules peuvent contenir soit du texte, soit des valeurs en
nombre, soit des formules.

LE TABLEUR-GRAPHEUR
Les fnrmule_s - structuration

Ure formule permet d'effectuer des calculs a partir de données présentes dans certaines
cellules de la feuille de calcul, Toutes les formules font donc apparditre :

= le type de calcul d effectuer,
« les adresses des cellules contenant les données utilisées.

Toutes les formules commencent par le signe =, et ceci afin que le tableur puisse
faire la distinction entre du texte et une formule,

Lorsqu'une cellule contient une formule, ¢’est le résultat du caleul qui apparalt, et non pas la
formule. Cette derniére est affichée dans la barre des formules,

IT Les formules a connaitre :

Al-A2
=Al-A2
A1*AZ
=Al/A2

= (A1+A2)*C3-D4

=SOMME(A1:A5)

-MOYENNE(B1:61)

=MIN(F3:F7)

=MAX(H3:L3)

IIT Les deux

I- Les opérations élémentaires :

Additionne du contenu des cellules Al et A2

Soustrait le contenu de la cellule A2 d celui de Al
Multiplie le contenu des cellules Al et A2

Divise le contenu de la cellule Al par celui de la cellule A2

Bien slir, ces quatre opérations élémentaires peuvent Etre combinées dans une méme formule :

2- Quelques formules simples :

Additionne le contenu de toutes les celldes situées entre les
adresses Al et A5,

Caleule la moyenna du contenu des cellules situdes entre las
adresses Bl et Gl.

Affiche le plus petit contenu des cellules situées entre les
adresse F3 et F7.

Affiche le plus grand contenu des cellules situées entre les
adresze F3 et F7.

types de références aux cellules :

-Les Références RELATIVES qui suivent la copie
-Les références ABSOLUES qui sont fixent (exemple de marquage $B$8)
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Aprés avoir sélectionné ]a_‘\'

cellule dans laquelle on souhaite le

: Frite 2

résultat, il faut indiquer le calcul. J

: Boisson 1,5

+ Sandwich 3 :
7™

—=B2+B3+B4] |

(CE qui est affiché ... ) ( Ce qui est écrit réellement ! )

Uthser des fonctions comme
SOMME cn indiquant les cellules

que I'on souhaite additionner.

Frite
: Boisson 1,5
andwich 3

Lahser des fonctions comme
SOMME cn indiquant les cellules

que 'on souhaite additionner. ]
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Exemple d*application ..
Ressources : Technopujades.freefr - Octobre 2013




Quel logiciel utiliser ?

RAPPE

0 D(o [’ utilisation des logiciels informatiques

Compétence n°l du programme de 6° sur_La communication et la gestion de I'information :

Identifier les principaux composants matériels et logiciels d'un environnement informatique.

Source : www.merictech.info

Logiciel

* Présentation
Tablewr

* Présentation

*Tableau de calculs

* Navigation

* Les farmules

* Dupliguerffarmules
Traitement de texte

* Présentation

b Les commandes

*Caracteras

* Alignements

* Retrait

* [nsérer une image

*Aspectdune image
Graphiques

* Presentation

*Raalisation

*Legende
Présentation diaporama

* Présentation

* Zone de travail

* Présentation d'une diapo

*Realiser un diaparama

* Metire des transitions

‘ -
Logiciel - D LibreOffice
(disponible sur tous les postes du collége
et en téléchargement gratuit a partir d'internet)

Le module Tableur
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/fLe module Traitement de Texte
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\@ Le module Dessin :

PA.O.

Publication Assistée
par Ordinateur

-IE ]w-'trme-f} de méwﬂ&&&m\

dmrnéoutabmde,dmummtode
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r Le module

Présentation :

Pré.A.0.

Présentation \

N (b po b DIAPORAMAS,
L pormet de éabier, cous forme

J

* Les animations \Assistée par Ordinateur de’dmfm'l“ e deo animalione.
A\ = =sss — @ _J @ /% Libre Office
::H ,‘,h — = sqr H } .
- Writer Calc Imp/r:ss Draw  Base Math est lCl suite bureauthue
= & B X utilisée au collége
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dont on peut faire I'usage en technologe. .

Une suite BUREAUTIQUEcomplete : Libre et téléchargeable sur le net...
0 (A0.=> Assisté par Ordinateur)
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s Do PAO (Publication)
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_ = B E PréAo ( Presentatlon) Systéme dexploitation
o Les [ Nawgateurs W (équivalent POWERPOINT)
R et GWIndOW (XP 78)D Matériel informatique
i d e Explorer \
. L '{ St | LUnité CentraIeJ
. ) ¢ P
a'HREFox \ .( Photofiltre ] + peripheriques
[ [ Y \ /
\\
Format Texte Tableau |  Image Son Vidéo
Y

extension |bd, .f doc odt| .xs, .ods |.jpg, .phg, .bmp, .pdf | .mp3, wav, mid | .mpg, .mov, fiv, wmv
A

Un icone
WMy

; m}
Il

Q EXCEL de MicroSoft OFFICE
WORD de M. S.OFFICE

.( PUBLISHER de M.S.0. | Afiche-Prospectus-JOURNAL

Equivalents professionnels : Payants

{ PowerPOINT de M.S.0. | Diaporama de présentation |

.[ PHOTOSHOP [Traitement d'images d'ADOBE
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Le code informatique est le code BINAIRE

)
l

10 1Ko = | 000 Octets
11 IMa= 1000 Ko =1 000 000 Octets
100 1Go = 1 000 Mo = 1 000 000 ko = 1 000 000 000 Octets
101

110 en sachant que | pouce =2 54cm

Dimensions de la disquette. ..
3.5 x 2. 54cm = 8.9¢m de Coté

111
1000
1001 et ainsi de suite

pour une disquette 3°°1/2
1,44Mo = 1440 Ko
soit encore 1 440 000 Octets de capacité

1 Octet = 8 bits

exemple :
1000 0001 équivaut au caractére A

e | es étapes du traitement des données sont :
B 8 3= -4-

= o
| Salste ] * [.'.I‘mltemmtj * ‘M&nomntlnn.! * ITrmsmlsslnn

L'octet est une unité de masure trés faible, on utilise donc fréquemment des multiples :

1 kilooctet (ko) = 10 octets = 1000 octets
RAPPEL pour ; -
1 mégaoctet (Mo} = 10° octets =1000 ko =1 000 000 octets

les CONVERSIONS 1 gigaoctet (Go) = 10° octets = 1000 Mo = 1000 000 000 octets

d'unites 1 téraoctet To) = 10" octets = 1000 Go = 1000 000 000 000 actels
Exemple :

To Gol Mo ko|  Octets
14 600 ko= 146 Mo t[4y[6]0]0

32To=3200G0 |3 |2 |00

Exercice de classement d'unités de stockage

142 Ko 1 580 Ko 1 1.2 Mo 242 Mo T .
j * -[ ] I L'Unité en Infonnathuel
: -
s7aw0 " el .[ 942 Go ] Exercice d'association
- .
a—— S— raore 120Ko 1120 000 octets 1]
0[ ‘ Place les capacgig::;&lmkaqe en ordre 1 200 MO ‘ 1l 2 GU Y ‘
L [oK] 1,200 000 octects 1,2 Mo v|
12000 0ctels | 12Ko v|

120000K0 120 Mo |




Le role des péripheériques
Comment bien distinguer
les ENTREES et les SORTIES d'information ?

-En considérant que le traitement de l'information est effectué au sein de L'UNITE
CENTRALE...

PERIPHERIQUES PERIPHERIQUES

>-B.

On appelle HARDWARE le matériel,
et SOFTWARE les logiciels.

Interface .
Ecran

Les logiciels installés Application
sur le DD, le réseau
ou en LIGNE ...

Interface .
Clavier-Souris

A . :
Windows, Mac OS, \ | .
Linux, Android, 10S... [BAaals d'exploitation

L3

Matériel informatique

Unité Centrale,
Périphériques EIS
(plus réseau...)
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